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Garda de Mediu a dat bani grei pe echipamente  
IT nefolosite sau dispărute şi autoturisme nepotrivite cu activităţile 
instituţiei. 
 
Autoturisme cumpărate printr-o licitaţie fictivă, telefoane şi computere  
lipsă şi sporuri acordate ilegal. Asta au constatat inspectorii Curţii de Conturi în 
urma unui control efectuat, luna trecută, la Garda Naţională de Mediu (GNM).  
 
Potrivit raportului Curţii de Conturi, finalizat pe 27 iulie, fosta conducerea a GNM 
a cheltuit aproximativ 900.000 de euro, între decembrie 2007 şi aprilie 2009, fără 
respectarea legii privind achiziţiile publice. Fostul şef al GNM, actualul deputat de 
Tulcea Octavian Popa, susţine că raportul are „iz politic” şi că actuala conducere 
ar trebui să se ocupe de „treburi serioase”.  
 
 
Laptopuri şi telefoane lipsă, softuri nefolosite  
 
 
Potrivit Curţii de Conturi, din sediul GNM au dispărut şapte laptopuri, patru 
desktopuri, dar şi telefoane, modemuri şi cartele de telefon. „A fost constatată 
lipsa unor echipamente IT. Laptop Fujitsu Siemens - şapte bucăţi, şi Desktopuri 
Fujitsu Siemens - patru bucăţi. Totodată, în instituţie nu mai există mai multe 
terminale cumpărate pe puncte de la Orange, în valoare de 159.251 de lei”, se 
precizează în raport. Inspectorii au constatat, totodată, că fosta conducere a 
cumpărat 44 de softuri de evidenţă contabilă, deşi Garda de Mediu are nevoie de 
doar 10 asemenea softuri, pentru fiecare direcţie regională. Pentru cumpărarea 
acestora, GNM a cheltuit 72.600 de lei.  
 
 
 
 
 
 
Întrebat cum şi de ce s-au achiziţionat atâtea softuri, fostul comisar general 
Octavian Popa ne-a explicat că nu îşi mai aduce aminte detaliile tehnice, pe 
motiv că au trecut aproape doi ani. „Ştiu sigur că eu nu am luat niciun laptop, 
telefon sau altceva acasă. Eu am plecat, iar până a venit domnul Silvian Ionescu 
la conducere au trecut câteva luni. Ce s-a întâmplat în perioada în care instituţia 
nu a avut şef nu ştiu să vă spun”, a precizat Octavian Popa.  
 
„În anul 2008, GNM a acordat ilegal sporul de control financiar preventiv, în sumă 
totală de 47.070 lei. Şi sporul de audit de 25% acordat în anul 2008 persoanelor 
care au deţinut funcţie de auditor interne este tot nelegal, deoarece, aşa cum 
rezultă din Raportul de audit al Ministerului Mediului, în 2008 nu s-a putut face 



dovada existenţei unui program de audit şi nici a realizării acestuia”, se mai 
precizează în raport.  
Potrivit concluziilor documentului, conducerea Gărzii trebuie să recupereze 
contravaloarea bunurilor dispărute şi banii de sporuri până pe 1 noiembrie 2009. 
„Noi ne vom îndrepta împotriva fostei conduceri a Gărzii de Mediu. Adică a 
fostului comisar general Octavian Popa, cât şi a celor care au ocupat funcţii de 
decizie anul trecut”, a declarat şeful GNM, Silvian Ionescu. Potrivit acestuia, dacă 
prejudiciul nu se va recupera pe cale amiabilă, instituţia îi va da în judecată pe 
vinovaţi. De cealaltă parte, Popa susţine că a acordat aceste sporuri legal şi că 
va dovedi acest lucru.  
 
 
ACHIZIŢII  
 
 
Limuzine pentru controlul poluării 
 
În urma unei licitaţii, GNM a achiziţionat, în 2007, de la firma Auto- Italia, 53 de 
autoturisme Fiat Grande Punto. Alte trei SSang Yong cu fotolii rotative şi cu 
televizoare sunt folosite de şefi, deşi erau menite pentru zone unde nu există nici 
măcar staţii de benzină, conform documentaţiei de licitaţie. Maşinile au costat 
700.000 E.  
 
Potrivit documentaţiei de licitaţie, maşinile mici trebuiau să aibă un consum de 
motorină de 4,5 l/100 km, iar pentru cele 4X4 se cerea un rezervor de cel puţin 
70 de litri şi aer condiţionat automat cu senzori de control al calităţii aerului. Popa 
a explicat că a dorit maşini cu motor mic şi consum redus. În cazul maşinilor Fiat, 
consumul ajunge însă la 7,6 l/100 km.  
 
Directorul de comunicare al firmei AutoItalia, Valeriu Tones, a declarat: „În 
măsura în care produsele noastre au corespuns cerinţelor din carnetul de sarcini, 
la unele licitaţii am câştigat”. Dintre celelalte 13 firme  
care au cumpărat caietul de sarcini, Dacia şi Toyota au contestat formularea 
condiţiilor.  
 


